


2 3

Forside:

Snart er endnu et år gået
Det er underligt, at tænke på, hvor hurtigt sådan 
et år er forbi. Nå men Julen står jo for døren med 
alt hvad denne årstid fører med sig.
Det kan jo være en lidt stressende tid for vores 
pletter, især hvalpe, når der sker så meget nyt.
Denne gang er »bestyrelsen har ordet« kommet 
igen efter lang tid fravær, hvor er det skønt at få 
at vide, hvad det nu er sådan en bestyrelse laver. 
Og så er der kommet en masse nye medlemsfor-
dele - dejligt!
Alt det nye har medført, at jeg ikke har kunnet 
give »Nye Champion« en hel side, billedet er lige 
så stort som det plejer, men teksten er blevet lidt 
mindre. Jeg skal jo desværre også holde bladet på 
44 sider, ellers koster det en bondegård i porto. 
Men altså .... hvor er det bare fedt, ikke at have 
plads til alt jeg gerne ville have med, det må 
vendte til næste nummer.
Her til sidst vil jeg ønske alle en Rigtig God Jul og 
et Godt Nytår, ha’ en rigtig dejlig vinter alle to- og 
firbenede. 
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Bestyrelsen har ordet
”Bestyrelsen har ordet” har tidligere 
været en fast del af bladet. Det har vi 
besluttet, at det igen skal være:

Status på ny hjemmeside 
Den seneste tid har været præget af arbejdet 
med vores nye hjemmeside. Der er en arbejds-
gruppe, som har kæmpet med at få drevet den 
nye hjemmeside mod mål. 
Det forventes at ske i første kvartal 2015.
Der vil uden tvivl blive en overgangsperiode, 
hvor alles tålmodighed bliver prøvet af. Der vil 
blive arbejdet videre med at få hjemmesiden 
færdiggjort, flyttet data fra vores gamle hjem-
meside samt få trænet med at få lagt data ind 
i den nye.

Forslag til nye klubvedtægter
Der arbejdes ligeledes med en ”lovpakke”. 
Denne er en opdatering samt generel revi-
dering af vore vedtægter, som bestyrelsen 
forelægger til generalforsamlingens beslutning 
til maj næste år. Mere herom andetsteds i 
bladet.

Endnu flere fordele af at være medlem af 
dalmatinerklubben
Bestyrelsen har haft fokus på at fastholde 
”gamle” medlemmer og øge andelen af nye 
medlemmer. Det har bl.a. udmøntet sig i en 
udbygning af klubbens medlemsfordele, som 
retter sig mod ejere af dalmatinere, opdræt-
tere og udstillere. Du kan læse mere om dine 
medlemsfordele senere i bladet.

Årets sidste klubudstilling – men flere i 
2015
Årets sidste udstilling, juleudstillingen, er i år 
øst for Storebælt. Vi håber at det bliver en fin 
udstilling, som slutter sæsonen.
Og når vi nu er ved det: Hvorfor ikke sætte 
et par store krydser i kalenderen om klubbens 
udstillinger d. 7. marts 2015 og dobbeltudstil-
lingen d. 30.-31. maj 2015! Dobbeltudstillingen 
holdes i forbindelse med klubbens generalfor-
samling, så vi håber på stort fremmøde.

Julehilsen
Nu står julen for døren, og det er tid til at 
hygge med familien og ikke mindst de firbe-
nede med pletterne. 
Bestyrelsen vil gerne takke for et godt år. En 
særlig tak til alle dem, der har hjulpet til på den 
ene eller anden måde.
Vi vil ønske alle en Glædelig Jul og et Godt 
Nytår. Og ser frem til at se jer alle til næste 
år

God læselyst
Bestyrelsen
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Nye klublove på vej
Bestyrelsen vil på generalforsamlingen i maj 2015 fremlægge forslag om en ny 
og gennemarbejdet ”Love for Dansk Dalmatiner Klub”. 

Bestyrelsen nedsatte i maj 2014 et udvalg med det 
formål at gennemgå og ajourføre klubbens eksiste-
rende love & vedtægter. 

Denne artikel er den første af to med det formål at 
orientere om bagrund for regelsaneringen og om de 
vigtigste ændringer.

Baggrund for ændringer
Der er flere årsager til revisionen af vore love. De to 
vigtigste er, at 
1) Dansk Kennel Klub har opfordret alle medlemsklub-
berne om at justere deres love i henhold til kennelklub-
bens standardvedtægter. 
2) vore love har trængt til en opdatering efter de sene-
ste ændringer i 2007 og 2014. 

Tiden er løbet fra vores vedtægter, som træn-
ger til at blive ajourført

De vigtigste ændringer
Kennelklubben har udarbejdet en ”standardvedtægt” for specialklubberne. Og hvor denne ”standard-
vedtægt” er mere præcist formuleret, dér har vi indarbejdet kennelklubbens formuleringer i vores 
forslag til nye love. 

Udvalget har dog balanceret mellem to hensyn og haft for øje at få det bedste ud af både vore gamle 
love og Kennelklubbens standardvedtægter: Ved at tilpasse vore love til Kennelklubbens standarder, 
letter vi det fremtidige samarbejde mellem os og Kennelklubben. På den anden side, har vi ikke ønsket 
at ændre allerede velfungerende og kendte love – eller smide bedre og mere præcise formuleringer 
ud. 

Alt i alt er der både gamle og nye formuleringer i forslaget til klubbens nye love, hvor de vigtigste 
ændringer vedrører følgende områder:

• Bestyrelsens beføjelser bliver præciseret og indskrænket
Bestyrelsen har formuleret et mål om ”mindre politi – mere service”; eller sagt på en anden måde: 
Bestyrelsen ønsker at understøtte et godt klubfællesskab gennem dialog og rådgivning – alt til det 
bedste for dalmatineren. I de nye love er det præciseret, at bestyrelsen alene kan udtrykke misbilligelse 
eller give en advarsel. Alle andre disciplinære foranstaltninger hører under Kennelklubbens disciplinær-
nævn.

• Klubbens samarbejdsforhold med Dansk Kennel Klub indarbejdes
Dansk Kennel Klub er paraplyorganisation for specialklubberne – og i den nye lov bliver det faktiske 
samarbejdsforhold mellem Kennelklubben og vores klub indarbejdet. Det betyder, dels at vi indgår i ken-
nelklubben som en specialklub på linje med de øvrige specialklubber, og dels at vore love respekterer 
den indgåede overenskomst med Kennelklubben og dens love. 

• Detailregulering flyttes fra de overordnede love til bestyrelsens administration 
Der er flere eksempler på, at vore love detailregulerer den daglige administration. Vi foreslår, at klub-
bens love sætter en ramme sådan at den daglige drift smidigt kan tilpasses de til enhver tid gældende 

forhold; og at det er bestyrelsen – og ikke generalforsamlingen - der skal stå til ansvar for klubbens 
”daglige administration” som eksempelvis medlemsfortegnelse eller udsendelse af materialer. Et par 
eksempler på ”deregulering”:

FØR 
(nugældende love)

EFTER 
(forslag til ændring)

I § 5 stk. 2 er det bestemt, at medlemsfortegnel-
sen skal føres af kassereren.

Hvis det er bedre at en anden end kassereren 
fører medlemslisten, så bør denne gøre det. Det 
er under alle omstændigheder bestyrelsen, der 
har ansvaret overfor Generalforsamlingen.

I § 5 stk. 6 fremgår det, at ” Klubbens love tilsen-
des nye medlemmer”.

Vi anbefaler, at den til enhver tid siddende 
bestyrelse bestemmer, hvordan klubbens love 
formidles - eksempelvis ved henvisning til klub-
bens hjemmeside.

I flere af klubbens love fremgår det, at klubbens 
medlemsblad er det formelle kommunikations-
medie; det er f.eks. her, at bestyrelsesreferater 
skal offentliggøres.

Fremover ønsker bestyrelsen også at kunne 
benytte sig af nyere og mere effektive kom-
munikationsmedier – f.eks. hjemmeside eller 
nyhedsbrev.  

Næste skridt
Som nævnt er denne artikel den første af to med det formål at beskrive de overordnede linjer for besty-
relsens arbejde med at ajourføre klubbens love. 

Den næste artikel kommer i ”Dalmatineren nr. 1 marts 2015”, hvor bestyrelsen går i dybden med de 
enkelte forslag til ændringer af klubbens love.

Bestyrelsen

Sandy og Samson i vintervejret.
Foto: Lis Andersen
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Mere brugervenlig hjemmeside med flere funktioner giver nye muligheder for dalmatiner-
klubbens medlemmer.

Den gamle hjemmeside er efterhånden flere år gammel, og selv om den er løbende tilpasset og opda-
teret er det nu på tide med en ny side.

Fleksibel hjemmeside giver flere tilbud til læseren og nye muligheder for brugere.
Fokus med hjemmesidearbejdet har været at understøtte større åbenhed om klubbens forhold og på 
at give medlemmer hurtigere og enklere adgang til informationer – ikke mindst til medlemsbladet Dal-
matineren. 

For at opnå dette mål, er hjemmesiden delt 
op i en åben del, som er tilgængelig for alle 
læsere – og en lukket del, som er reserveret 
for medlemmer. 

For klubmedlemmer giver opdelingen af hjem-
mesiden for eksempel adgang til:

• Udstillingsresultater og kritikker 

• Chatforum for medlemmer og udvalg

• Nyhedsbreve

• Medlemsbladet ”Dalmatineren” – og 
hvor du kan bladre fra side til side i det 
virtuelle blad

• Mødereferater fra f.eks. bestyrelse og 
udvalg

• Fotogalleri med dalmatinerbilleder

• Sundheds- og kuldoplysninger

Klubben i lommen: Den nye hjemmeside er 
lavet, så den tilpasser sig smartphones og tablets; 
du kan derfor have ”klubben” med i lommen.

Status er fin, men … der er hårdt arbejde foran 
Status er, at arbejdet med at udvikle den nye hjemmeside er gået planmæssigt: Funktionalitet, den 
overordnede struktur og organisering af sider er på plads. 

Pt. mangler vi det indholdsmæssige af hjemmesiden. Foran os ligger således det hårde arbejde med at 
”oversætte” og flytte data fra den nuværende hjemmeside til den nye. Når det er på plads, så åbner vi 
hjemmesiden.

Den ny hjemmeside søsættes i 1. kvartal 2015
Bestyrelsen vil informere om den nye hjemmeside i god tid inden ”åbningen”, som finder sted senest 1. 
kvartal 2015. Bl.a. vil vi i næste nummer af Dalmatineren komme nærmere ind på, hvordan vi alle får 
adgang til hjemmesiden – også den del, der er reserveret klubbens medlemmer.

OBS!!! Vær opmærksom på klubbens konkurrence på side 37

Bestyrelsen

Ny hjemmeside på vej
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Medlemsfordele
Endnu flere fordele ved at være medlem af dalmatinerklubben

I dalmatinerklubben har vi et fællesskab, hvor vi deler erfaringer og fælles interesse for dalmatineren. 
Derudover indebærer medlemsskabet også nogle økonomiske fordele for dig – og nu er der kommet 
flere til:

NYT Gratis annoncering af hvalpe

Har du hvalpe til salg? På klubbens hjemmeside, kan du gratis annoncere dine 
hvalpe på ”hvalpelisten”.
Ved at blive optaget på listen får du samtidig klubbens anerkendelse af, at hvalpene 
er opdrættet efter klubbens anbefalinger. 
Hvordan: Send mail om tilmelding til jensmollerchristensen@yahoo.dk

NYT Gratis udstilling af hvalpe 

Gi’ dig selv og din hvalp den oplevelse at deltage på en af klubbens udstillinger. Det er sjovt, det er 
hyggeligt – og nu også gratis: Fra 1/1-2015 sponserer klubben to ”wild cards” til både medlemmer og 
prøvemedlemmer, så du kan udstille din hvalp 1 gang i babyklasse og 1 gang i hvalpeklasse. 

Hvordan: På klubbens hjemmeside vil der komme et ”wild card”, som du udfylder og returnerer til 
klubben.

NYT Tilskud til unghunde mental test (UHM) 

Vil du kende din dalmatiners mentale egenskaber endnu 
bedre? Klubben refunderer 50 % af dine tilmeldingsge-
byrer for UHM test, som gennemføres efter d. 1. januar 
2015. 
Som nævnt er formålet med mentalbeskrivelsen at give 
dig som hundeejer et endnu bedre kendskab til din 
hunds mentale profil. Samtidig hjælper du klubben med 
at få flere data til dalmatinerens raceprofil - og endelig 
giver du opdrætterne et nyttigt avlsredskab.

Hvordan: Efter gennemført test sender du 
kopi af tilmeldingsgebyr og oplysning om 
dit bankkontonummer til danskdalmatiner
klub.kasserer@mail.dk

Tilskud til høretest Hvordan er din hvalps hørelse? Klubben yder et tilskud på 200 kr. per 
hvalp (max. 8 hvalpe). Skal du over Storebæltsbroen for at få foretaget 
testen på Odder Dyreklinik (syd for Århus), så betaler klubben også bro-
afgiften (max. 2 x 235 kr.).

Hvordan: Send kopi af dyrlægeregning, evt. broafgift og oplysning om dit 
bankkontonummer til danskdalmatinerklub.kasserer@mail.dk

Gratis annoncering ved omplacering 

Ændrer din situation sig så du ikke længere kan have din dalmatiner hos dig? Så gælder det om at 
benytte alle kommunikationskanaler. Vi stiller derfor en gratis annonceplads til rådighed på klubbens 
hjemmeside.
 
Hvordan: Send mail om omplacering til jensmollerchristensen@yahoo.dk
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Gratis serviceydelser

Du kan frit hente oplysning om 

• Hvalpekøberskema – 
spørgeskema til potentielle hvalpekøbere

• Takt & Tone – 
på klubbens hjemmeside ser du gode råd og vejledning  til både 
hundeejere og opdrættere

Hvordan: Tjek klubbens hjemmeside eller send mail til 
jensmollerchristensen@yahoo.dk

Gratis medlemsblad

Og så får du - ikke at forglemme - 4 gange om året dit medlemsblad DALMATINEREN. Bladet inde-
holder artikler og nyheder om, hvad der rører sig om vore dalmatinere i både ind- og udland.

Hvordan: Indtil videre får du bladet sendt hjem til dig med posten. Som noget nyt vil du på klubbens 
kommende hjemmeside kunne læse bladet elektronisk både på din PC og smartphone/ tablet.

Medlemsrabat på ”Priksager”

Du kan købe “Priksager” (merchandise med dalmatiner-islæt) til særligt fordelagtig medlemspris.

Hvordan: Tjek klubbens hjemmeside og send bestilling til danskdalmatinerklub.kasserer@mail.dk

Vil du vide mere?
Hvis du vil læse mere, så se klubbens hjemmeside eller medlemsbladet Dalmatineren. Og har du 
spørgsmål, så er du naturligvis velkommen til at kontakte bestyrelsen.

Flot ørerbæring! Idea (Dallise’s Incredible Idea) i sneen
Foto: Lise Kjølby

Kennel	Ravenhood	ønsker	alle	en	rigtig	glædelig	jul	samt	
et	godt	nytår

Hvalpe	planlægges	i	2015

Kennel	Ravenhood	v/Mette	Grüner	Vindfeldt,
Frederikssundsvej	 380,	 3310	 Ølsted	 –	 Tlf.	 29	 64	 34	 45		
www.dalmatiner-ravenhood.dk
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Når de vilde og gode ideer ender godt
Af Thomas Frandsen

Jeg er blevet bedt om at skrive et indlæg i 
klubbladet om min tur til verdensudstillingen 
i Finland. 

Charlie er 17 måneder, vores tredje Dalmatiner 
og vist klubbens pt. eneste. Det er ikke så 
længe siden at  racen blev beskrevet i klub-
bladet så det vil jeg undlade. Hvis nogen har 
undret sig over de brune pletter så er pletfarven 
genetisk bestemt efter forældrene –på samme 
måde som mange andre racer, fx labrador.  Dog 
findes dalmatineren kun i to farvevarianter 
– en med sorte pletter og en med brune/
leverfarvede pletter.
 
Nogen opdrættere vil gerne have, at man som 
hvalpekøber tager på udstilling med hvalpen 
når den er gammel nok. Vi har været af sted 
med Ika for flere år siden, men efter at være 
blevet slået af en kuld-bror daler interessen nok 
en smule. Derfor havde jeg heller ingen betæn-
keligheder ved at sige ja til at tage på udstil-
ling et par gange med Charlie da opdrætteren  
spurgte – det plejer 
jo at gå i sig selv 
igen.  Nu har det så 
vist sig , at Charlie 
klarede sig godt på 
de tre udstillinger, 
han havde deltaget 
i år, da jeg fik den 
vilde idé i juli at 
tilmelde ham på 
verdensudstillingen, 
der foregik i Helsinki 
i august. 

Da tilmeldingen var  
sendt og gebyret 
betalt var fælden 
så godt som klap-
pet og arbejdet med 
at finde transport, 
overnatning og 
undersøge veteri-
nærbestemmelser  

kunne begynde. 

Da vi var sent ude, færgeafgangene var tæt 
på udsolgt og vi i øvrigt ikke havde ferie, faldt 
valget relativ hurtigt på, at undersøge mulig-
hederne for at flyve til Finland.  Det var relativt 
billigt  og – skulle det vise sig nemt. 

Hund med på fly
Inden afrejse krævede det dog en del arbejde 
at undersøge priser og regler for de forskellige 
flyselskaber (og ja de er forskellige og svinger i 
meget i pris) undersøge de regler for transport 
af dyr som alle flyselskaber er underlagt (bl.a. 
krav til burets størrelse i forhold til hunden).

Jeg syntes ikke Charlie er en kæmpe hund, alli-
gevel medførte kravene til burets størrelse, at 
vi skulle skaffe et bur – ca. på størrelse med en 
EURO-palle – prisen svingede i øvrigt mellem 
1900,- og 3500,- for det samme bur, så det 
er en god idé at undersøge markedet. (som 
umiddelbart ikke dækker mere end ca. fire 
forhandlere og én producent, når vi taler bure 
i den størrelse).
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Det enkelte flyselskab opstiller desuden egne 
regler. Disse kan gå på burets størrelse, sam-
lede vægt eller en kombination af disse. Disse 
krav behøver i øvrigt ikke at have nogen sam-
menhæng mellem hvilken flytype der flyver 
den konkrete strækning.  Desuden svinger 
prisen for at tage sin hund med også meget (og 
her behøver der for resten heller ikke at være 
sammenhæng mellem pris og burets vægt og 
størrelse) - I mit tilfælde var det billigst at få 
hunden til Helsinki med SAS (449,- kr.) og 
dyrest med Lufthansa (200 EUR). 

Da vi var to der skulle rejse og vi som allerede 
nævnt ikke var ude i god tid, endte kompro-
miset, mellem på den ene side, ovenstående 
- mere eller mindre gennemskuelige regler og 
priser og på den anden side prisen for den helt 
almindelige menneske-billet med at vi betalte 
knapt 600,-pr. vej for Charlie og 870,- t/r pr. 
voksen med Finnair. Med til historien hører 
at Finnair´s regler sætter en maksimal total-
vægt for bur incl. hund på 50 kg, hvilket giver 
lidt udfordringer når buret vejer 23 kg. uden 
hund…  tæt på to dages arbejde med at skrive 
og ringe til fly- og bagagehåndteringsselskaber, 
hvor ingen ville give et endeligt svar på om 
en overskridelse af vægtbegrænsningen ville 
betyde at vi ikke kunne få hunden med, gav 
mig til sidst så meget is i maven at jeg vovede 
pelsen og troppede op i lufthaven med e-mails 
og argumenterne parat  - mig skulle de ikke 
løbe om hjørner med… (jeg kunne også have 
sparet bekymringerne samt 150,- pr. vej for 
hunden idet SAS ikke har vægtbegrænsning for 
hund + bur, men det var samlet blevet knapt 
2000,- mere da vi var sent ude (man er vel 
jyde).

Ps. Redningshunde og andre servicehunde 
flyver gratis i kabinen med SAS.

Veterinærbestemmelserne
EU-harmonisering har gjort det en del lettere 
at rejse rundt i Europa med hund – selv i de 
”besværlige” lande som Sverige, Norge, Eng-
land og Finland. I Finland skal hunden desuden 
være ormebehandlet fem til en dag før indrejse 
hos dyrlæge i DK hvilket skal skrives i hundens 

pas. Hertil kommer de regler den arrangerende 
kennelklub opstiller, hvilket heldigvis ikke adskil-
ler sig fra de normale vacciner i Danmark. 

Afhentning af bur
En historie for sig selv der næsten krævede to 
ture til Horsens – en uden og en med trailer. 
Til al held var det en veludstyret butik der 
udlånte værktøj til demontering af bl.a. vores 
eget hundegitter så det usamlede hundebur 
kunne mases ind i Volvoen. (her kunne jeg 
også bare have købt buret det billigste sted 
– SAS-cargo i Kastrup, men så havde jeg ikke 
haft fornøjelse af min søde kollega, der glæ-
deligt stillede sin varebil til rådighed - både til 
selve turen til København, og til et par ture i 
vaskehal så kræet kunne få lektion nummer to 
i burtilvænning. 

Torsdag den 7. August
God tid afsat da vi ankommer til Kastrup kl.7 
- to timer før afgang og så tilpas tidligt, at vi 
er først i check-in køen. Det viser sig at være 
nemt og smertefrit (klart lettest at vente med 
at putte kræet i buret lige inden det afleveres 
idet bagagevognene ikke er designet til at et 
hundebur kan balancere på vognen med hund 
i.) Papirer mm. ordnes ved check-in skranken 
hvor hundens pas også kontrolleres. Herefter 
skal buret røntgenfotograferes hvilket foregår 
samme sted som bur og hund overlades til 
lufthavnspersonalet – nemlig ved check-in for 
stor bagage. 

Halvanden time og flere bekymringer senere 
(bl.a da ude-termometeret i flyet viser minus 
57 grader og jeg spørger en overbærende 
stewardesse om hun vil undersøge om der er 
tændt for varmen i ”bagagerummet” hvortil 
hun smiler og svarer at det har hun allerede 
kontrolleret) ankomst til Helsinki  i 30 graders 
varme. Af en eller anden årsag syntes hunden 
det er MEGET mere interessant at snuse rundt 
ved bagagebåndene end at hilse på sine 
bekymrede forældre – den må have haft en 
godt tur.

Billeje sparet væk + bagageopbevaring 
optaget = lufthavnsbus.  
Hunde er velkomne og koster ikke ekstra hver-
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ken i lufthavnsbus eller andre offentlige trans-
portmidler i Helsinki. Uheldigvis var bussens 
bagagerum 5 cm for lavt (det har intet på sig 
overhovedet at hundeburet er 90 cm højt) så 
de ti min der var inden afgang kunne passende 
bruges på at skille burets to dele fra hinanden 
så det blev halvt så højt – det gjorde det også 
lidt lettere at gå med sammen med hund, 
rygsæk og to kufferter da vi stod af bussen 
ved hotellet (lidt opsøgende arbejde om hotel-
placering og stoppesteder for offentlige trans-
portmidler inden turen gav klart pote).

Scandic Park
Halvdyrt men hundevenligt hotel. Med over 
21000 hunde til udstilling vil jeg tro der har 
været et par hundrede hunde på vores hotel. 
Det krævede af og til god tid om morgenen at 
bo på en af de midterste etager når klokken 
slog ”morgenluftning”. Syntes selv at to hunde 
pr. elevatortur måtte være passende, så vi 
kunne benytte lejligheden til at klikkertræne 
en ny øvelse ”elevatorøvelsen” (vente ved 
elevator – døre åbner – to hunde i elevatoren 
– døre lukker – vente ved elevator osv)

Dagen før dagen
Med ankomst til Helsinki torsdag og konkur-
rence lørdag gav det fredag fri til at kigge lidt 
rundt i byen – transport foregår nemt med spor-
vogn – det klarede Charlie overraskende fint og 
roligt – faktisk så roligt at han blot manglede 
at ligge på ryggen med alle fire poter i vejret 
– det klarede han til gengæld på den korte fær-
geoverfart om eftermiddagen på vejen retur til 
Helsinki fra en nærliggende udflugtsø. 

Charlies store dag
Formålet med turen var at opleve Verdenshun-
deudstillingen, der for mange udstillingsinte-
resserede er noget af det store. Jeg havde ikke 
inden gjort mig forhåbninger om placering, og 
måske derfor havde jeg også kunne slappe af 
op til selve udstillingsdagen. Vi var to af sted 
og uden bur var det nødvendigt idet der lørdag 
skulle bedømmes knapt 9000 hunde i messe-
centeret og hvis hunden blot skulle slappe lidt 
af måtte vi være ved ham. Kræet tog dog situa-
tionen i stiv pote. Der var tilmeldt knapt 125 
dalmatinere, hvoraf de 15 var hanner tilmeldt 
i juniorklassen. Vi havde fundet en god plads 

ved ringsiden hvor også kræets 
tæppe kunne være. Flere måtte 
trække på smilebåndet da han 
flere gange skiftede mellem at 
ligge på ryggen med poterne i 
vejret eller møve sig langsomt 
ind i ringen på maven.
 
Omkring denne tid begynder 
min hukommelse at blive hullet 
– jeg kan ikke rigtig huske så 
meget fra selve konkurrencen 
eller bedømmelsen – og slet ikke 
hvem vi konkurrerede imod.
 
Jeg registrerer, at vi pludselig 
ikke er så mange tilbage i ringen 
og at dommeren begynder at 
placere top 4. Da vi kun er to 
tilbage, når jeg kort at tænke, 
at det er sku da gået rigtig 
godt og da han peger på ”den 
anden” og placerer hende som 
nummer 2 betyder det vi har 
vundet – noget jeg endnu ikke 
har opfattet helt  og noget jeg 
som amatør og udstillings novice 
stadig ikke helt kan forstå. Det er 
egentlig en smule overvældende 
og specielt, at et par billeder på 
facebook kan få et par hundrede 
”likes” mens udstillingen foregår 
og at der inden for et døgn tikker 
omkring 50 venneanmodninger 
ind fra mennesker jeg ikke aner 
hvem er. 
 
Er jeg blevet bidt af udstillinger? 
Efter Finland og titlen som verdensjuniorvin-
der’14 så vil jeg nok være et skarn hvis jeg 
siger nej – det var en fed oplevelse og det er 
ekstra sjovt når man vinder. Det vigtigste for 
mig er dog fortsat samarbejdet med min hund 
– og selvom det første konkrete træningsmål i 
forhold til udstilling er at lære hunden at løbe 
hurtigere trav, har jeg meget svært ved at tro, 
at vi kun kommer til at træne til udstillinger. 
Jeg føler, at jeg burde vide mere om racestan-
darder anatomi mm. for rigtig at kunne være 
med på udstillingsvognen og måske er der 

stadig nogen fordomme om ”udstillingsfolk”, 
der skal bearbejdes efter førstehåndsindtyk-
ket fra en udstilling for flere år siden hvor jeg 
fortsat er i tvivl om det var en hundeudstilling 
eller afgangsprøve for frisørstuderende jeg 
besøgte.
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WJW12 DKCH SECH DEVDHCH DECH INTCH KBHV14 

Lots Of Spots Bruce The Boss
 DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort

Far: INTCH DKCH NORDCH FICH WW06 PLCH GBCH KBHV08 NORDV08 
NORDV06

Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: INTCH, DKCH, SCH, DEVDHCH, DECH, NLJCH 

Oriana’s Traceable Titania
Opdrætter og ejer: Pia S. Jensen

Blev året dalmatiner med 165 point på 5 tællende udstillinger
 

Vi ønsker opdrætter, ejer og Bruce tillykke

Årets Dalmatiner 2014

15

Årets Dalmatiner tæve 2014

DKCH SECH FICH NORDCH INTCH DECH NOCH DEVDHCH CZCH HRCH ATCH KBHV10 
DKV11 14 KLBCH  DEVDHESG10 

Frihedens Prinsesse Phregne
 DK08756/2007 11.04.2007 hvid med sort.

Far: INTCH DKCH NORDCH FICH WW06 PLCH GBCH KBHV08 NORDV08 NORDV06
Bell-A-Mir’s Elegant Envoy

Mor: Danish Spots Ena Spotted Liberty
Opdrættere: Jette og Jens Chr. Mauritzen
Ejere: Erik C Larsen og Erik Winther Olsen 

Blev årets dalmatiner tæve med 135 point på 5 tællende udstillinger

Vi ønsker opdrætter, ejere og Sally tillykke
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Skvå Luxury Item  
DK16446/2013; 21/03/2013, hvid m. brun.

Far: INTCH SECH DKCH NOCH Jilloc’s Zero Zero Zeven
 Mor: Jilloc’s Velvet Touch

Opdrætter: Bente Ovnerud, Norge.
 Ejer: Thomas Frandsen, Haderslev.

Blev årets junior med 94 point på 4 tællende udstillinger

Vi ønsker opdrætter, ejer og Charlie tillykke

Årets Junior 2014 

Har opnået følgende certifikater :  
05.07.14     Pärnu      Karl P. Reisinger-Austria
27.09.14.    Tallinn.     Petru Muntean -Rumenia
28.09.14.    Tallinn.     Yana Gavrilova-Russia

Vi ønsker opdrætter, ejere og Key Klick tillykke

Ny Estisk Champion 

Spotnik’s Key Klick
DK04246/2013, 09.06.2012, hvid m. sort.

Far: Int, NL, DE ,HU, SL, CR Ch 
Jumping Jewel Of Old Stonewick  

Mor:  NOCH DKCH INTCH NORDCH DKV10 
Spotnik’s Excuse for Ecstacy

Opdrætter: Helle Høie, Norge
Ejere: Helen Otti and Peter Malmborg 

Har opnået følgende certifikater :  
24.10.2014  Brno  Eurodogshow  Manola Poggesi, Italien. 
25.10.2014   Blansko  Club show  Jean Pierre Achtergael, Belgien.   

Vi ønsker opdrættere, ejere og Fanny tillykke

Ny Tjekkisk Champion 

DKCH , ATCH

Tre Falke’s Fanlight Fanny 
DK06717/2011 16/04/2011, hvid m. sort.
Far:  FICH EECH DKCH KBHV11 DKV12 

Ottopojan Önskarlyckatill 
Mor:  DKCH SECH FICH NORDCH INTCH DECH 

NOCH DEVDHCH CZCH HRCH ATCH KBHV10 
DKV11 KLBCH DEVDHESG10  
Frihedens Prinsesse Phregne

Opdrætter og ejer: 
Erik C. Larsen, Erik W. Olsen
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Har opnået følgende certifikater:  
18.05.2014   Hedensted  Dansk Kennel Klub  Dommer Terrence Griffin, IR.   
24.08.2014   Århus  Dansk Dalmatiner Klub  Dommer Annette Vieler, DK.  
21.09.2014   Hillerød  Dansk Kennel Klub  Dommer Vítor Manuel C. Veiga, PT.   

Vi ønsker opdrætter, ejer og Sloppy Sue tillykke

Ny Dansk Champion 

Lots Of Spots Sloppy Sue
DK00132/2011; 22/12/2010, hvid m. brun.

Far:  INTCH DKCH NORDCH FICH WW06 PLCH GBCH 
Bell-A-Mir’s Elegant Envoy

Mor:  DKCH SECH INTCH DEVDHCH DECH 
Oriana’s Traceable Titania

Opdrætter: Pia S. Jensen, Vejle.
Ejer: Britta Larsen, Randbøldal. 

Har opnået følgende certifikater :  
27.10.2013 Poznan  af dommer Leszek Siejkowski, Polen og desuden Poland Winner 2013
18.10.2014 Poznan  af dommer Leszek Salamon, Polen
19.10.2014 Poznan  af dommer Malgorzata Wieremiejczyk-Wierzchowska  

Vi ønsker opdrættere, ejere og Fanny tillykke

Ny Polsk Champion 
og Polen Winner 2013 

DKCH , ATCH

Tre Falke’s Fanlight Fanny 
DK06717/2011 16/04/2011, hvid m. sort.
Far:  FICH EECH DKCH KBHV11 DKV12 

Ottopojan Önskarlyckatill 
Mor:  DKCH SECH FICH NORDCH INTCH DECH 

NOCH DEVDHCH CZCH HRCH ATCH KBHV10 
DKV11 KLBCH DEVDHESG10  
Frihedens Prinsesse Phregne

Opdrætter og ejer: 
Erik C. Larsen, Erik W. Olsen

 

   

Certfikater opnået:
08.02.2014 Fredericia DKK Erling Kjaer Pedersen, Danmark
10.05.2014 Roskilde DKK Jurate Butkiene, Litauen
11.05.2014 Roskilde DKK Liliane De Ridder-Onghena, Belgium

Vi ønsker opdrætter og ejer tillykke

Ny Dansk Champion 

SECH

Dalspots Coach Master
SE 48214/2012, 20.07.2012 Hvid og sort

Far:   NCh Dalmo´s Elegant Edward
Mor:  Dalspots Almost-Harmony

Opdrætter: Lena Erlandsson, Sverige
 Ejer: Lena Erlandsson, Sverige

foto: Line Madsen

Certfikater opnået:
25.05.2013   Vig  Dansk Dalmatiner Klub  Kresten Scheel, DK.  
22.09.2013   Karlslunde  Dansk Dalmatiner Klub  Jürgen Rotsch, DE.
08.02.2014   Fredericia  Dansk Kennel Klub  Erling Kjær Pedersen, DK.
17.08.2014   Bornholm  Dansk Kennel Klub  Göran Hallberger, SE. 

Vi ønsker opdrætter og ejer tillykke

Ny Dansk Champion 

Mellanmöllan Hope Solo
SE 31911/2012; 16.04,2012 hvid m. sort.

Far: DEVDHCH DKCH DECH EUW11 
Spotnik’s First Farao For Ormond

Mor:  DKCH DKV09 KLBCH
Mellanmöllan Bright Pearl

Opdrætter: Annika og Lars Nilsson, Sverige.
 Ejer: Annika og Lars Nilsson, Sverige.
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Certifikat opnået:
21.09.2014   Hillerød  Dansk Kennel Klub  Vítor Manuel C. Veiga, PT.

Vi ønsker opdrætter og ejer tillykke

Ny Dansk Champion 

SECH

Ellesar’s Always On My Mind
S 27740/2008;  hvid m. brun.

Far:  SECH SEVCH 
Pongoland Sinnrike Simon

Mor:  Jilloc’s Journey To Your Heart
Opdrætter: Hildegunn Aak, Sverige.

Ejer: Hildegunn Aak, Sverige.

  
Opnåede certificat:
16.08.2014   Bornholm  Dansk Kennel Klub  Hans Almgren, Sverige

Vi ønsker opdrætter og ejer tillykke

Ny Dansk Champion 

SECH

Solbo’s Linette
S 27587/2009 17.03.2009, hvid m. sort.

Far:  INTCH DKCH NORDCH FICH WW06 PLCH GBCH 
Bell-A-Mir’s Elegant Envoy

Mor:  Solbo´s Ester
Opdrætter: Solveig Ivarsson, Sverige

 Ejer: Jennie Odgaard, Sverige

Certfikat opnået:
18.05.2014   Hedensted  Dansk Kennel Klub  Terrence Griffin, Irland.    

Vi ønsker opdrætter og ejer tillykke

Ny Dansk Champion 

NLCH BECH INTCH

Anmadeke’s All Over The World
Nhsb 279090;  27/05/2010, hvid m. sort.

Far:  Air Cruiser Emil of Royalspots
Mor:  Lady Janis of The Three Turnips

Opdrætter: D. Rietveld, Holland
Ejer: C.A. Beeres-Kwaast, Holland.
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BIR - CACIB.

Frihedens Prinsesse Phregne

DK08756/2007, 11/04/2007, hvid m. sort. 
Far: Bell-A-Mir´s Elegant Envoy
Mor: Danish Spots Ena Spotted Liberty
O.: Jens og Jette Mauritzen, Århus 
E.: Erik Winther Olsen, Erik C. Larsen, Frederiksberg   

7 år, tiltalende, fin rejsning, velansatte ører, komplet bid, tør 
velplaceret hals, stram ryg, gode benstammer, kompakte poter, 
holder overlinie velmusklet en lang velhvælvet brystkasse giver 
stramhed til kroppen, velfordelede dybsorte aftegninger, herligt 
temperament.

EX1. CK. championklasse BTK1. CACIB. BIR.

BIM - CACIB - cert..

Dalspots Da Vinci

SE 29335/2013 11/04/2013  hvid m. sort.
Far: Ch Spotdog’s Beat Box 
Mor: Dalspots Almost-Harmony
O + E:  Lena og Håkan Erlandsson, Sverige

Velvoksen han, som kan blive lidt strammere i halsen og krop-
pen, velrundede benstammer, stram overlinie, god dybde i 
kroppen, bredde lår, han bærer halen godt, noget tungt tegnet 
med dyb sort farve, harmoniske bevægelser med gode skridt, 
lidt bred for.

EX1. CK. mellemklasse BHK1. CERT. CACIB. BIM.

Udstillingsresultat  Rønne  

Bedste Hvalp
Dallise´s Magic Moonlight

DK01910/2014,  17/01/2014, hvid m. sort.
Far: INTCH SECH DKCH NOCH Jilloc’s Zero Zero Zeven
Mor:  Dallise’s Incredible Idea
O: Lise Kjølby, Brædstrup
E: Hele Plougmann, Grenaa

7 måneder, meget harmonisk helhed, godt kønspræg, fin rejsning, 
velrundet hals, ganske gode vinkler for, stærke ben, korrekte 
poter, stram ryg, brede lår, veltegnet, velliggende pels, harmoni 
i bevægelserne.

SL1. BEDSTE  HVALP

DKCH SECH FICH NORDCH INTCH DECH NOCH 
DEVDHCH CZCH HRCH ATCH
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SE 24877/2012 22/03/2012 hvid m. brun.
Far: Jilloc´s X Factor
Mor: Solbo´s Linette
O + E: Jennie Odgaard, Sverige

Smuk brunplettet han, udmærket hoved, komplet bid, fin 
hvælving i nakken, kompakte poter, god muskulatur, bredde lår, 
effektiv i sine bevægelser, dejligt temperament.

EX1. CK. åbenklasse BHK2. Res-CERT. Res- CACIB.

S 27587/2009 17.03.2009, hvid m. sort.
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir´s Elegant Envoy
Mor: Solbo´s Ester
O: Solveig Ivarsson, Sverige
E: Jennie Odgaard, Sverige

En tæve, som har det meste en dalmatiner behøver, smukt hoved, 
komplet bid, tør lang hals, stram overlinie, lang og dyb  krop, 
velmusklede lår, kompakte tørre poter, kunne have noget bedre 
vinkling for, har et effektivt skridt, herligt temperament.

EX1. CK. åbenklasse BTK2. CERT. Res- CACIB. DKCH.

16. aug. 2014    Dommer: Hans Almgren, SE.
BTK2 - cert.  SECH

Solbo’s Linette
BHK2 - 
Odgårdens Anders Celsius

Øvrige resultater:
Babyklasse tæver: Spotdog´s Excel Edition SL1. BEDSTE BABY.

Hvalpeklasse tæver: Dallise´s Magic Moonlight
Odgårdens Bonnie Tyler
Curias Get It Going

SL1. BEDSTE HVALP.
SL2.
SL3.

Juniorklasse hanner: Curias Freckled Friend
Christi Ormond Knjaz Simeon Pervom
Skvå Luxury Item

EX1 CK, BHK3. 
EX2. 
EX3.

Mellemklasse hanner: Dalspots Da Vinci
Hakiba Isad
Alphadirato Lion King
Kratskoven Enzo

EX1 CK, BHK1, CERT. CACIB, BIM.
EX2 CK.
EX3.
VG4

Åben klasse hanner: Odgårdens Anders Celsius
Spotdogs Boom Box

EX1 CK, BHK2, Res. cert, Res. CACIB.
S.

Championklasse hanner: Jilloc’s X Factor EX1 CK, BHK4.

Juniorklasse tæver: Spotdog’s Diamond Dash
Curias Flair For Fashion

EX1.
EX2

Mellemklasse tæver: Spotdog’s Compass Card EX1

Åben klasse tæver: Solbo’s Linette
Falabellas Mimosa
Mellanmöllan Hope Solo
Curias Enthusiast For Ever

EX1 CK, BTK2, CERT, Res. CACIB.
EX2 CK, BTK4. Res. cert. 
EX3.
EX4.

Championklasse tæver: Frihedens Prinsesse Phregne
Curias You Can Call Me Candy
Tre Falke’s Fanlight Fanny

EX1 CK, BTK1, CACIB, BIR. 
EX2 CK.
EX3.

Veteranklasse tæver: Ace Of Spades Imagine EX1 CK, BTK3, Bedste veteran.
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BIR -  CERT. + CACIB

Mellanmöllan Hope Solo

SE 31911/2012 16/04/2012 hvid m. sort
Far: DEVDHCH DKCH DECH Spotnik’s First Farao For Ormond
Mor: DKCH DKV09  Mellanmöllan Bright Pearl
O: + E: Annika og Lars Nilsson, Sverige

Herlig helhed, meget velskåret hoved, fint udtryk, udmærket hals, 
fint forbryst, meget velkroppet og gode proportioner, gode vinkler, 
fin overlinie, udmærket bevægelser, god pels.

EX1. CK. åbenklasse BTK1. CERT. CACIB. BIR. Dansk og 
Svensk champion på dagen BIG1.

BIM - CERT. + CACIB 

Kratskoven Enzo 

DK00628/2013 20/12/2012, hvid m. sort.
Far: Jumping Jewel Of Old Stonewick
Mor: Bell-A-Mir’s Faitful Fiona
O.:  Lise Østergaard Sveigaard, Viborg 
E.: Deborah Albiero, Spøttrup.   
 
Maskulin han af god type. Gode benstammer, ok vinklet. Noget 
fattig tegning. Gode poter, fine bevægelser. God pels.

EX1. CK. mellemklasse BHK1. CERT. CACIB. BIM. 

Udstillingsresultat Rønne  

Bedste Baby
Spotdog’s Excel Edition 

SE 26153/2014  22/03/2014  hvid m. sort.
Far: CH Spotnik`s First Farao For Ormond
Mor: Solbo`s Karisma
O + E: Cecilia Andersson, Sverige 

Feminint hoved og god type. God krop, tilstrækkelig benstamme, 
ok vinklet, noget svært at bedømme bevægelser. God tegning, 
noget ... poter.

SL1. BEDSTE BABY. BIS4 BABY
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SE 24877/2012 22/03/2012 hvid m. brun.
Far: Jilloc´s X Factor
Mor: Solbo´s Linette
O + E: Jennie Odgaard, Sverige

Noget kraftigt hoved. God overlinie. God benstamme, ok vinklet, 
tilstrækkeligt plettet, fine bevægelser. God pels og poter.
.
EX1. CK. åbenklasse BHK2. Res-CERT. Res-CACIB.

DK08756/2007, 11/04/2007, hvid m. sort. 
Far: Bell-A-Mir´s Elegant Envoy
Mor: Danish Spots Ena Spotted Liberty
O.: Jens og Jette Mauritzen, Århus
E.: Erik Winther Olsen, Erik C. Larsen, Frederiksberg   

Feminint hoved, af god type. Velkroppet, god benstamme, god 
tegning, god pels, fine bevægelser, gode poter, velansat hale.

EX1. CK. championklasse BTK2. Res-CACIB.

17. aug. 2014    Dommer: Göran Hallberger, SE.
BTK2 - 
Frihedens Prinsesse Phregne

BHK2 -
Odgårdens Anders Celsius

Øvrige resultater:

Babyklasse tæver: Spotdog´s Excel Edition SL1. BEDSTE BABY.

Hvalpeklasse tæver: Curias Get It Going
Odgårdens Bonnie Tyler
Dallise´s Magic Moonlight

SL1. BEDSTE HVALP.
SL2.
L.

Juniorklasse hanner: Christi Ormond Knjaz Simeon Pervom EX1

Mellemklasse hanner: Kratskoven Enzo
Alphadirato Lion King
Skvå Luxury Item
Dalspots Da Vinci
Hakiba’s Isad

EX1 CK, BHK1, CERT, CACIB, BIM.
VG2.
VG3.
VG4.
 G. 

Åben klasse hanner: Odgårdens Anders Celsius EX1 CK, BHK2 Res. cert.Res CACIB

Championklasse hanner: Jilloc’s X Factor EX1 CK, BHK3.

Juniorlasse tæver: Spotdog’s Diamond Dash
Curias Flair For Fashion

EX1 CK, Res. cert
VG2.

Mellemklasse tæver: Spotdog’s Compass Card G.

Åben klasse tæver: Mellanmöllan Hope Solo
Falabellas Mimosa
Curias Enthusiast For Ever

EX1 CK, BTK1, CERT, CACIB, BIR. DKCH, SECH, BIG1
EX2.
VG3.

Championklasse tæver: Frihedens Prinsesse Phregne
Solbo’s Linette
Curias You Can Call Me Candy
Tre Falke’s Fanlight Fanny

EX1 CK, BTK2, Res. CACIB.
EX2 CK, BTK3.
VG3.
VG4.

Veteranklasse tæver: Ace Of Spades Imagine EX1 CK, BTK4 Bedste veteran.

DKCH SECH FICH NORDCH INTCH DECH NOCH 
DEVDHCH CZCH HRCH ATCH
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BIR -    DKCH SECH INTCH DEVDHCH DECH

Oriana’s Traceable Titania  

03333/2006, 02/02/2006, hvid m. brun.
Far: Multi Ch. Spotnik’s Special Selection 
Mor: Multi Ch. Paper Moon´s Countess Oriana
O: Søren Jacobsen
E: Pia S. Jensen, Vejle  

En tæve der varmer en opdrætters hjerte, rigtig stærk med smuk 
krop og ben, pæne mørke øjne og korrekt mund, fremragende 
profile og format, bevæger sig meget korrekt uden hjælp, pænt 
udadvendt temperament
.
 EX1. CK. veteranklasse BTK1. BEDSTE VETERAN. BIR.

BIM -  KLUBCHAMPION - MULTI CH.   
Lots Of Spots Bruce The Boss

DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania
O: + E: Pia S. Jensen, Vejle
 
Fremragende han, meget solid og stabil, pænt maskulint hoved og 
stadig elegant, fremragende toplinie og omrids, fremragende poter 
og vinkler, godt fordelte pletter, bevæger sig godt fremme når frem-
viseren tillader, fremragende ben, pænt stabilt temperament..

EX1. CK. championklasse BHK1. BIM.

Udstillingsresultat Århus   

Bedste Baby
Aioli

DK04959/2014,  16.03.2014, hvid m. brun.
Far: Absolute Love Duke O’oriana&spotnik
Mor:  Bell-A-Mir’s Gaiety Gucci
O + E: Ditte Olesen, Klovborg 

Glad baby, godt hoved med tilstrækkelig parallelle linier, fine 
medium brune øjne, meget gode knogler, dejlig krop, der matcher 
vinkling, bevæger sig lykkeligt, godt fordelt smukke pletter, godt 
temperament .
 

SL1. BEDSTE BABY
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N 02087/03;  03.01.2003, hvid m. brun
Far:  Multi Ch.  Spotnik’s Unbuttoned Uniform 
Mor: NOCH SECH  Perdita’s Keep An Eye On Me
O + E.: Aase Jacobsen, Norge

Solid veteran, der stadig nyder at være med, stærkt hoved med 
fint udtryk, stærk hals og krop, pæne ben og poter, stabil i bevæ-
gelse, i det hele taget en meget pæn type.
.
EX1. CK. veteranklasse BHK2. 

NO 34583/12; 19.01.2012, hvid m. sort.
Far: Multi Ch. Udarny Blues S Nevskih Ostrovov
Mor: NORDCH INTCH DKCH HRCH Toot’s Bobadilla Light
O + E: Aase Jacobsen, Åsa Fagerlund, Norge.  

Meget pæn livlig tæve, fremragende størrelse og type, meget pænt 
hoved, ben og poter, overordnet et pænt hunde omrids, og ube-
sværet frie bevægelser, tungt plettet, pænt temperament.

EEX1. CK. championklasse BTK2. CERT. DKCH, Nordch.

23. Aug. 2014   Dommer: Jochen Eberhardt, Tyskland
BTK2 - cert.   NOCH SECH 
Toot’s Ice Ice Baby

BHK2 -    Multi Ch.

Toot’s Working Class Hero

Øvrige resultater:

Babyklasse tæver: Aioli SL1. BEDSTE BABY.

Hvalpeklasse tæver: Dallise’s Magic Moonlight
Allivalit Hekla
Dallise’s Mighty Megan

SL1, Bedste hvalp.
SL2. 
SL3.

Mellemklasse hanner: Kratskoven Enzo
Frihedens Szar Sarozza

VG1.
VG2.

Åben klasse hanner: Crazy Spots Bright Side Of Life EX1.

Championklasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss EX1 CK, BHK1, BIM.

Veteranklasse hanner: Toot’s Working Class Hero EX1 CK, BHK2.

Juniorklasse tæver: Smilladalma’s Valmue
Miss Moneypenny Vom Hause Picolino

VG1.
G.

Mellemklasse tæver: Frihedens Szarina
Assiduitas La Floridita

EX1.
VG2. 

Åben klasse tæver: Allivalit Gunilla
Lots Of Spots Sloppy Sue
Dallise’s Living Love
Dallise’s Kandy Kiss
Bell-A-Mir’s Gaiety Gucci

EX1 CK, BTK4, res. cert.
EX2 CK.
VG3.
VG4.
G.

Championklasse tæver: Toot’s Ice Ice Baby
Frihedens Romanza Royale
Toot’s Counting On A Miracle
Frihedens Prinsesse Phregne
Tre Falke’s Fanlight Fanny

EX1 CK, BTK2, Cert, DKCH og NORDCH. 
EX2 CK.
EX3.
EX4.
VG.

Veteranklasse tæver: Oriana’s Traceable Titania
Kernehusets Zitha
Toot’s Bobadilla Light

EX1 CK, BTK1 Bedste veteran, BIR 
EX2 CK, BTK3.
EX3 CK.
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BIR - KLUBCERT.     DKCH

 Mellanmöllan Hope Solo

SE 31911/2012 16/04/2012 hvid m. sort
Far: DEVDHCH DKCH DECH Spotnik’s First Farao For Ormond
Mor: DKCH DKV09  Mellanmöllan Bright Pearl
O: + E: Annika og Lars Nilsson, Sverige

Harmonisk bygget tæve af god størrelse og format, noget kraftfuldt hoved, 
med noget becken ansatz, fin lang hals, flad ryg, korrekt haleovergang, fortrin-
delig vinkling for og bag,  prima parallel ben stående, kraftfulde bevægelser, 
med korrekt skridtlængde, løber absolut i sporet, bag en smule ind.

EX1. CK. championklasse KLUB-CERT. BTK1. BIR.

BIM - 
O’talix’s Nice Norman By Totti

DK01586/2011; 17/12/2010, hvid m. brun.
Far: PLCH Totti Vom Gramzower Kloster 
Mor: Shospot’s Wonder Danish Dharma
O: Mette Holmgren, Ringsted.
E: Fatma Ahmed Mahfoudh, Frederiksberg.
 
Mindre, kraftig han, stærkt hoved, tydelig ryg overgang, fremragende farve og 
pigment, stærk hals, viser forbryst, dyb brystkasse, pæne benstammer og poter, 
udsøgt vinkling foran og bagpå, flad ryg, flydende kraftfulde bevægelser.

EX1. CK. åbenklasse  BHK1. CERT. BIM.

Udstillingsresultat Karlslunde  

Bedste Baby
Jilloc´s Eye Candy

SE 35015/2014,  17/01/2014, hvid m. brun.
Far: City Kid’s Dantes Peak
Mor: Jilloc’s Xeed All Limits
O: + E: Florence Brunberg Johansen, Sverige.

5 måneder, kraftigt udviklet tæve, meget flot størrelse og format, 
prima hoved, dejlig lang tør hals, prima overlinie, korrekte vinkler 
for og bag, fantastisk forbryst, passende benstammer og poter, 
bevæger sig allerede meget flydende, og parrallelt i sporet.

SL1. BEDSTE BABY
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SE 48214/2012; 20/07/2012, hvid m. sort.
Far: CH Dalmo’s Elegant Edgar
Mor: Dalspots Almost-Harmony
O + E: Lena Erlandsson, Sverige.

Middelstor meget kraftig han, noget tung i hoved, tydelig backenansatz, fanta-
stisk farve, lige ryg, tydelig ...altenbildung i manken, skønt forbryst, noget løse 
albuer, korrekt vinklet for og bag, noget langt underben, flydende bevægelser.
.
 EX1. CK. championklasse BHK2. KLUB-CERT.

DK22342/2007  04/11/2007, hvid m. sort.
Far: Multi Ch, Spotty Buddy Velvet Freckles 
Mor: Leaveslake Sugar N Spice
O + E: Tenna Johansen , Vejen.

Tæve af meget god størrelse og type, feminint hoved, dejlig lang hals, viser for-
bryst, korrekt bryst dybde, fin flad ryg, smuk haleovergang, stejl for, fortræffelig 
bag , passende parallel stående vorderlaufer bevæger sig flydende med mindre 
skridt markant versetzt tretend.

EX1. CK. championklasse BTK2. CACIB. 

20. sept. 2014    Dommer:  Petra Rotsch, Tyskland
BTK2 - 
Spotty Buddy Mon Chéri 

BHK2 - KLUBCERT.    SECH.

Dalspots Coach Master

Øvrige resultater:
Babyklasse hanner: Jilloc’s Enter The Stage

Jilloc’s Expensive Taste
Kernehuset’s Bacardi
Spotdog’s Everything Elegant

SL1.
SL2.
SL3.
L.

Babyklasse tæver: Jilloc’s Eye Candy
Jilloc’s Designers Choisel

SL1. BEDSTE BABY.
SL2.

Hvalpeklasse hanner: Jilloc’s Custom Made
Allivalit Hubert
Curias Gambling Gregory

SL1, Bedste hvalp.
L.
L.

Hvalpeklasse tæver: Allivalit Hirse
Allivalit Hekla
Curias Global Gossip
Curias Get It Going

SL1.
L. 
L.
L.

Juniorklasse hanner Skvå Luxury Item
Gipsy Curi@s Jaime
Curias Follow The Phoenix
Curias Flirty Fox

EX1 CK, BHK3.
EX2 CK.
EX3 CK.
Cannot Be judged

Mellemklasse hanner: Spotdog’s Charm Collector EX1 CK.

Åben klasse hanner O’talix’s Nice Norman By Totti
Crazyspots Bright Side Of Life

EX1 CK, BHK1, CERT, BIM.
VG2.

Championklasse hanner: Dalspots Coach Master
Ellessar’s Always On My Mind
Lots Of Spots Bruce The Boss

EX1 CK, BHK2, KLUB-Cert..
EX2 CK, BHK4.
EX3 CK.

Juniorklasse tæver: Mellanmöllan Honey Pie
Curias Flair For Fashion
Inky Gipsy Curi@s Jaden Cersei
Curias Fine Feature

EX1 CK, BTK3, CERT. 
EX2 CK.
EX3 CK.
EX4. 

Åben klasse tæver: Allivalit Gunilla
Jilloc’s Believe It Or Not
Lots Of Spots Sloppy Sue
Curias Ecco Of Emma

EX1 CK.
EX2 CK.
EX3.
VG4. 

Championklasse tæver: Mellanmöllan Hope Solo
Spotty Buddy Mon Chéri
Curias You Can Call Me Candy
Frihedens Prinsesse Phregne
O’talix’s Magic Mc.Luna
Tre Falke’s Fanlight Fanny
Lots Of Spots Madame Marie

EX1 CK, KLUB-CERT, BTK1, BIR.
EX2 CK, BTK2.
EX3 CK, BTK4.
EX4 CK.
EX CK.
EX CK.
EX CK. 

Veteranklasse tæver: Kernehuset’s Zitha EX1 CK, Bedste veteran,

DKCH CZCH DECH INTCH SECH PLCH HUCH 
NOCH NORDCH DEVDHCH
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DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania
O: + E: Pia S. Jensen, Vejle

Typisk racetype, korrekt hoved øjne og ører, fremragende toplinie, 
fremragende hals, korrekt haleanset, god fordeling af pletter, 
gode vinkler, bevæger sig godt.

 EX1. CK. championklasse BHK1. CACIB. KBHV14. BIR.

BIM - CACIB. KBHV14

O’talix’s Magic Mc.Luna

DK23457/2007, 21/10/2007, hvid m. brun.
Far: SECH Toot´s Zanzibar
Mor: DKCH O´talix´s Knock Out Kawa By Vic
O: Mette Holmgren, Ringsted. 
E: Mette Christensen, Svendborg

Typisk, fremragende hoved og øjne, korrekte ører, fremragende 
hals og toplinie, god fordeling af pletter, korrekte vinkler, korrekte 
bevægelser.

EX1. CK. championklasse BTK1. CACIB. KBHV14. BIM.

Bedste Baby
Kernehuset’s Bacardi

DK09940/2014,  11.06.2014, hvid m. sort.
Far: Multi Ch. Spotnik’s First Farao For Ormond
Mor: Multi Ch. O’talix’s Magic Mc.Luna
O + E: Mette Christensen, Svendborg.

Typisk, fremragende øjne, hoved, ører og pigment, fremragende 
hals og toplinie, korrekte vinkler, fremragende hale, korrekte 
bevægelser.

SL1. BEDSTE BABY

Udstillingsresultat Hillerød  
BIR - CACIB. KBHV14

Lots Of Spots Bruce The Boss 

WJW12 DKCH SECH 
DEVDHCH DECH Klubch.

DKCH SECH INTCH DECH DEVDHCH 
NOCH NORDCH LUCH KLUBCH. BTK2 - 

Frihedens Prinsesse Phregne
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Babyklasse hanner: Kernehusets Bacardi SL1, Bedste Baby.

Hvalpeklasse hanner: Allivalit Hubert
Jilloc’s Custom Made
Curias Gambling Gregory

SL1, Bedste hvalp
SL2.
SL3.

Hvalpeklasse tæver: Allivalit Hekla
Curias Global Gossip
Allivalit Hirse
Curias Get It Going

SL1.
SL2.
SL3.
SL4

Juniorklasse hanner: Inky Gipsy Curi@s Jaime EX1 CK, KBHJV14.

Mellemklasse hanner: Skvå Luxury Item EX1 CK.

Åben klasse hanner: Spotdog’s Charm Collector
Crazyspots Bright Side Of Life

EX1 CK, BHK3.
EX2 CK.

Championklasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss
Ellessar’s Always On My Mind
Ian Dury The Astonishing

EX1 CK, BHK1, CACIB, KBHV14, BIR.
EX2 CK, BHK2, Cert., Res. CACIB, DKCH på dagen.
EX3. 

Veteranklasse hanner: Oriana’s Traceable Target EX1 CK, BHK4, KBHVV14.

Juniorklasse tæver: Spotdog’s Delicate Design
Inky Gipsy Curi@s Jaden Cersei
Curias Flair For Fashion

EX1 CK, BTK4. KBHJV14. 
EX2 CK.
EX3. 

Åben klasse tæver: Lots Of Spots Sloppy Sue
Curias Ecco Of Emma
Allivalit Gunilla
Laguna Dios World Around Me
Jilloc’s Believe It Or Not

EX1 CK, BTK3, Cert. DKCH på dagen.
EX2 CK. 
EX3.
EX4.
EX.

Championklasse tæver: O’talix’s Magic Mc.Luna
Frihedens Prinsesse Phregne
Spotty Buddy Mon Chéri
Lots Of Spots Madame Marie
Tre Falke’s Fanlight Fanny
Curias You Can Call Me Candy
Spotdog’s Blip Blup

EX1 CK, BTK1, CACIB, KBHV14, BIM.
EX2 CK, BTK2. res. CACIB, 
EX3 CK.
EX4 CK.
EX CK.
EX CK.
EX CK. 

Veteranklasse tæver: Oriana’s Traceable Titania
Kernehuset’s Zitha
Santakallio La-Limoviikuna

EX1 CK, KBHVV14, Bedste veteran.
EX2 CK.
EX3. 

DK08756/2007, 11/04/2007, hvid m. sort. 
Far: Bell-A-Mir´s Elegant Envoy
Mor: Danish Spots Ena Spotted Liberty
O.: Jens og Jette Mauritzen, Århus 
E.: Erik Winther Olsen, Erik C. Larsen , Frederiksberg  

Typisk, fremragende hoved og hals, korrekt toplinie, korrekt 
haleanset, gode vinkler, kunne lide bedre fordeling og størrelse af 
pletter, gode bevægelser.

EX2. CK. championklasse BTK2. Res-CACIB.

BHK2 - cert. + res. CACIB        SECH

Ellesar’s Always On My Mind

S 27740/2008;  hvid m. brun.
Far: SECH SEVCH Pongoland Sinnrike Simon 
Mor: Jilloc’s Journey To Your Heart
O + E: Hildegunn Aak, Sverige.

God racetype, fremragende hoved og øjne, korrekte ører, en smule 
stejl i front, korrekte vinkler bag, korrekt hals og toplinie, gode 
bevægelser.

 EX2. CK.championklasse  BHK2. CERT. Res-CACIB

Øvrige resultater:

21. sept. 2014   Dommer: Vitor Manuel C. Veiga, PT.
DKCH SECH FICH NORDCH INTCH DECH NOCH 
DEVDHCH CZCH HRCH ATCH
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Top 10 hanner 2014

  1.  Lots Of Spots Bruce The Boss                     165
 MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
 Ejer: Pia Jensen, Vejle

  2.  Kratskoven Enzo                                          123
    Jumping Jewel Of Old Stonewick - Bell-A-Mir’s Faitful Fiona
 Ejer: Deborah Albiero, Spøttrup.

  3.  Oriana’s Traceable Target                            119
 Spotnik’s Special Selection - Paper Moon’s Countess Oriana
 Ejere: Mette Grüner Vindfeldt -Annemiek Morgan, Ølsted.

  4.  Skvå Luxury Item                                     113
 Jilloc`s Zero Zero Zeven - Jilloc`s Velvet Touch
 Ejer: Thomas Frandsen , Haderslev.

  5.  O’Talix’s Nice Norman By Totti              107
 Totti Vom Gramzower Kloster - Shospot’s Wonder Danish Game
 Ejer: Fatma Mahfoudh, Frederiksberg

  6.  Anmadeke’s All Over The World           105
 Air Cruiser Emil of Royalspots - Lady Janis of the Three Turnips
 Ejer: C.A. Beeres-Kwast, Holland

  7.  Crazyspots Bright Side Of Life                103
    Udarny Blues S Nevskih Ostrovov  – Toot’s Counting On A Miracle
 Ejer: Anke Heike Brüsshaver og Jens Møller Christensen, Nørre Åby.

  8.  Dalspots Coach Master                           94
  Ch Dalmo’s Elegant Edward - Dalspots Almost-Harmony
 Ejer: Lena Erlandsson, Sverige

  9.  Curias Elliot; Edgar Jr.                      91
                   Dalmo’s Educated Edgar – Curias You Can Call Me Candy
       Ejer: Charlotte Maag Jenvall

 10.  Inky Gipsy Curi@s Jaime                                 79
    SECH DKCH Spotdog’s Beat Box - Curias Dream & Desires
 Ejere: Helle Clausen, Maj-Britt Helge Larsen, Næstved

  1.  Frihedens Prinsesse Phregne                       135
 Bell-A-Mir´s Elegant Envoy - Danish Spots Ena Spotted Liberty
 Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen, Frederiksberg

  2.  Oriana’s Traceable Titania                          131
  Spotnik’s Special Selection - Paper Moon’s Countess Oriana
  Ejer: Pia Jensen, Vejle

  3.  O’talix’s Magic Mc.Luna                              129
  Toot´s Zanzibar - O´talix´s Knock Out Kawa By Vic
  Ejer: Mette Christensen, Svendborg

  

  4.  Oriana’s Traceable Tudor Rose                   119
 Spotnik’s Special Selection - Paper Moon’s Countess Oriana
  Ejer: Søren Jacobsen, Børkop 

 5.  Mellanmöllan Hope Solo                                117
  Spotniks First Farao for Ormond  - Mellanmöllan Bright Pearl
  Ejer: Annika Nilsson, Sverige

 6.  Spotty Buddy Mon Chéri                                117
  Multi Ch, Spotty Buddy Velvet Freckles - Leaveslake Sugar N Spice
  Ejer: Tenna Johansen , Vejen.

 7. Lots Of Spots Sloppy Sue           117
         MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
  Ejer: Britta Larsen,  Randbøl.

 

  8. Kernehuset’s Zitha                            115
  T-Cart Obvious - Kernehuset’s Ronja
  Ejer: Mette Christensen, Svendborg

  9. Lots Of Spots Madame Marie               99
  MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
  Ejer: Mette Grüner Vindfeldt, Ølsted.

  

 10. Curias You Can Call Me Candy                 91
 Washakie Chief As Great As – Curias Somebody’s Shadow
 Ejere: Charlotte Maag Jenvall, Hans Thiessen, Slangerup.

Top 10 tæver 2014
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  1.  Skvå Luxury Item                                    94
 Jilloc`s Zero Zero Zeven - Jilloc`s Velvet Touch
 Ejer: Thomas Frandsen, Haderslev 

  2.  Kratskoven Enzo                                         86
     Jumping Jewel Of Old Stonewick - Bell-A-Mir’s Faitful Fiona
  Ejer: Deborah Albiero, Spøttrup.

  3.  Inky Gipsy Curi@s Jaden Cersei                76
    SECH DKCH Spotdog’s Beat Box -Curias Dream & Desires
 Ejere: Maj-Britt Helge Larsen, Jørgen Larsen, Næstved

  4.  Toot’s Just Give Me A Reason                     68
    NOCH Perdita’s Right On Time - NORDCH INTCH DKCH HRCH Toot’s Bobadilla Light
  Ejer: Lone Øgaard, Hanstholm

  5.  Inky Gipsy Curi@s Jaime                          68
     SECH DKCH Spotdog’s Beat Box - Curias Dream & Desires
  Ejere: Helle Clausen, Maj-Britt Helge Larsen, Næstved

  6.  Frihedens Szarina                                       64
 Udarny Blues S Nevskih Ostrovov   - Frihedens Regina Royale
 Ejere: Jette og Jens Mauritzen, Århus

  7.  Mellanmöllan Honey Pie                          59
       Sweetspots Top Gun - Mellanmöllan Let’s Dance Sals
    Ejer: Lena Erlandsson, Sverige

  8.  Inky Gipsy Curi@s Jay Jay                         57
    SECH DKCH Spotdog’s Beat Box - Curias Dream & Desires
 Ejer: Heidi Damgaard, Øster Ulslev.

  8.  Frihedens Szar Sarozza                             56
    Udarny Blues S Nevskih Ostrovov – Frihedens Regina Royale
 Ejere: Kirsten Lisbeth Ottow, Lars Ottow, Holstebro.

10.  Curias Gambling Gregory                           53
    INTCH SECH DKCH NOCH Jilloc’s Zero Zero Seven - Curias Discover The Detail
 Ejer: Karin Schultz, Frederiksværk
 

Top 10 Junior 2014
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Placeringen på top 10 listen beregnes efter hver udstilling, dog er kun de 5 bedste 
placeringer gældende (på Junior Top 10 tæller de 4 bedste placeringer).
Udstillinger, der tæller til top 10, er alle officielle udstillinger arrangeret af Dansk 
Kennel Klub eller Dansk Dalmatiner Klub, både nationale og internationale udstil-
linger tæller.
I tilfælde af at 2 eller flere hunde står lige i konkurrencen følger vi DKK´s regler. 
Se udstillingsreglement.
Skuer tæller ikke.

Præmiering         Points 
EXCELLENT 7
VERY GOOD 4
GOOD 2
SUFFICIENT 1
DISQUALIFIED 0
CANNOT BE JUDGED 0

CK 4
  
Nr. 1 i sin klasse med Excellent 8
Nr. 2 i sin klasse med Excellent 6
Nr. 3 i sin klasse med Excellent 4
Nr. 4 i sin klasse med Excellent 2
 
Nr. 1 i sin klasse med Very Good 4
Nr. 2 i sin klasse med Very Good 3
Nr. 3 i sin klasse med Very Good 2
Nr. 4 i sin klasse med Very Good 1
 
Nr. 1 i Bedst i Køn klasse 8
Nr. 2 i Bedst i Køn klasse 6
Nr. 3 i Bedst i Køn klasse 4
Nr. 4 i Bedst i Køn klasse 2
 
Bedst i racen (BIR) 6
Bedst i modsat køn (BIM) 4

Certifikat, CACIB og Res. CACIB giver ikke point.

Pointsystem til udstillings Top 10
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Akvititetssiden:
Dansk Kennel Klub 

08. februar 2015
International udstilling i Fredericia

Tilmeldingsfrist: 05.01.2015
Dommer: Gert Christensen, DK.

Dansk Dalmatiner Klub 
07. marts 2015

National udstilling Assens
Tilmeldingsfrist: 02.02.2015

Dommer: Jette Vind Ramvad, DK 

Dansk Kennel Klub Kreds 10 
05. april 2015

National udstilling i Nykøbing Falster
Tilmeldingsfrist: 27.02.2015

Dommer: Gunnar Nymann, DK 

Dansk Kennel Klub 
25. april 2015

International udstilling i Roskilde
Tilmeldingsfrist: 23.03.2015

Dommer: Kim Vigsø Nielsen, DK.

Dansk Kennel Klub 
26. april 2015

International udstilling i Roskilde
Tilmeldingsfrist: 23.03.2015

Dommer: John Finnich Pedersen, DK

Skuer:
Som noget nyt vil her også være en oversigt over DKK’s skuer (uofficille udstillinger) der ikke tæller 
med i Top 10 listen. De er en god træning til »rigtige« udstillinger, og de er som regel rigtig hygge-
lige  og mindre formelle at deltage i, og så er det også billigere end officielle udstillinger! Man kan på 
hundeweb.dk -  under andre udstillinger -  finde ud af hvordan man tilmelder sig, det er som regel også 
web tilmelding! Det er også muligt, at finde yderligere oplysninger på DKK’s kredses hjemmesider.

Dato: Frist: Arrangør: Sted:

10.01.2015 08.12.2014   Dansk Kennel Klub Kreds 6  Gjern

31.01.2015 ? Dansk Kennel Klub Kreds 7 Nørager  

01.02.2015 11.01.2015 Dansk Kennel Klub Kreds 3  Årslev, Fyn

14.02.2015 10.01.2015 Dansk Kennel Klub Kreds 2  Gørlev

08.03.2015  ? Dansk Kennel Klub Kreds 5 Brædstrup

     Stilling til årets racevinder i Dansk Kennel Klub - DKKV14 
Navn              Point 
Lots Of Spots Bruce The Boss  19
Solbo’s Picasso Av Zacco  10
Frihedens Prinsesse Phregne     8
O’talix’s Magic Mc.Luna    8
Anmadeke’s All Over The World     5
Jilloc’s Joyride     5
Mellanmöllan Hope Solo    5
Oriana’s Traceable Titania    5
Spotty Buddy Mon Chéri    5
Kernehuset’s Zitha    3
Kratskoven Enzo    3
Lots Of Spots Sloppy Sue    3
Oriana’s Traceable Target    3
Oriana’s Traceable Tudor Rose    3
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KONKURRENCE - 5 x 80 dally-dollars

Klubben udlodder 5 x 80 dally-dollars blandt alle medlemmer, som indsender deres 
mail- adresse til klubben senest d. 31/1 2015. 

Gør følgende: 
 

• Mail fra dén mailadresse, som du ønsker at benytte til din nye hjemmeside.

• Send mailen til danskdalmatinerklub.kasserer@mail.dk. 

• I emnet skriver du ”Mailadresse til hjemmeside”.

Baggrund for konkurrencen er, at klubbens nye hjemmeside bliver delt op i en åben 
del (der er tilgængelig for alle) og en lukket del (der alene er tilgængelige for med-
lemmer).

For at komme ind på medlemssiderne skal du benytte din mail-adresse. Så udover at 
du får adgang til flere sider på hjemmesiden, så får du også chancen for en kontant 
gevinst.

PS
Vindere får besked i slutningen af januar måned – og navne offentliggøres i næste nummer af Dalmatineren og på klub-
bens hjemmeside.
Bestyrelsesmedlemmer og prøvemedlemmer deltager ikke i konkurrencen.
Familiemedlemmer oplyser alene én mailadresse og deltager alene med ét lod.
Dally-dollars kan indløses hos ”Alt-til-hund-og-kat” og til køb af prik-sager på klubbens hjemmeside / præmiebod. 
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Tilmelding til DDK udstillinger:
DKK har ikke varslet prisstigninger for udstillinger i 2015. 

Priserne bliver som følger : 
1. hund : 360 kr
2. hund : 300 kr
3. hund og eft. : 250 kr
Hvalpeklasse : 250 kr
Dette med samme ejer.

Prisen for at  udstille i Dansk Dalmatiner Klub er den samme, da vi skal følge
DKK´s priser.
 
Man skal bruge HUNDEWEB til alle udstillinger i såvel DKK 
som DDK.

Vi har i bestyrelsen arbejdet en del med muligheden for i fremtiden at betale med betalings-
kort. Men det er desværre alt for dyrt !!!
Affødt af dette viser det sig, at det er en fordel for os alle hvis vi melder til alle udstillinger 
(DKK og DDK) via HUNDEWEB. Hvis man klikker ind på Dalmatinerklubbens hjemmeside og 
går ind under udstillinger, så er der allerede et link dertil.

Tilmeldingsfrist:
Vi har i bestyrelsen besluttet at følge DKK´s regler om tilmeldingsfrist til vores egne udstil-
linger.
Den “sædvanlige” tilmeldingsfrist er fortsat 5 uger før udstillingen.
Der er nu en “sidste tilmeldingsfrist” på 4 uger før udstillingen. Det koster et gebyr på 100 
kr pr hund som ved DKK.
Der er ikke mulighed for at tilmelde efter “sidste tilmeldingsfrist” !

Det er stadig kun muligt at melde til udstillinger via HUNDEWEB.

Dally-Dollars
Dally-Dollars kan bruges det år, de er udkommet 
og to år frem. Herefter forældes de. Dvs. at de 
Dally-dollars, man » vinder » i år 2015, kan ind-
løses i 2015 + 2016 + 2017 osv.

DATO FRIST STED ARRANGØR/TYPE DOMMER
08.02.2015 05.01.2015 Fredericia  DKK CACIB  Gert Christensen, DK
07.03.2015 02.02.2015 Assens DDK, National  Jette Vind Ramvad, DK. 
05.04.2015 27.02.2015 Nykøbing F. DKK kreds 10, National Gunnar Nymann, DK
25.04.2015 23.03.2015 Roskilde DKK CACIB  Kim Vigsø Nielsen, DK
26.04.2015   23.03.2015 Roskilde DKK CACIB John Finnich Pedersen, DK
30.05.2015 27.04.2015 Vig  DDK, National Klub  Phyllis Popdutschka Aigner, AU
31.05.2015 27.04.2015 Vig DDK, National Klub  Martin Klopsch
20.06.2015 18.05.2015 Vejen DKK CACIB  Annette Bystrup, DK
21.06.2015 18.05.2015 Vejen DKK CACIB  Hanne Laine Jensen, DK
15.08.2015   13.07.2015 Rønne DKK CACIB  Aase Jakobsen, NO
16.08.2015 13.07.2015  Rønne DKK CACIB  Dimitrios Antonopoulos, SE
29.08.2015   25.07.2015 Varde DKK kreds 11, National ?
30.08.2015  27.07.2015 Vest for Storebælt DDK, National   Anne Buvik, NO
19.09.2015 17.08.2015 Hillerød DKK CACIB  Svend Løvenkjær, DK
20.09.2015 17.08.2015 Mosede Strand DDK, National   Gerda Kastl, DE-+-----------------
31.10.2015 26.09.2015 Herning DKK CACIB  Pedro Sanches Delerue, PT
01.11.2015  26.09.2015 Herning DKK CACIB  James Byrnes, IE
28.11.2015  26.10.2015 Sørbymagle DDK, National   Gunnar Nymann, DK 

Kommende udstillinger:
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DKK = Dansk Kennel Klub  - alle Cacib udstillinger er Internationale
DKK = Dansk Kennel Klub kredse - alle udstillinger er nationale
DDK = Dansk Dalmatiner Klub - alle udstillinger er nationale

Tilmeldingsfrist er 5 uger før udstillingen.
Tilmelding til Dansk Dalmatiner Klub: 
On-line via Dansk Kennel Klub’s hjemmeside (hundeweb)

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s internationale udstillinger 
On-line via Dansk Kennel Klub’s hjemmeside, ved at sende tilmeldingsblanketen, der findes i bladet »Hunden«,  eller 
rekvirer blanket på telefon 56 18 81 00

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s nationale udstillinger 
On-line via kredsenes hjemmeside, ved at sende tilmeldingsblanketen for kredsudstillingen, der findes i bladet 
»Hunden«,  eller rekvirer blanket hos kredsen

Udstillinger 2015:
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Priksager til salg:
Følgende Dalmatiner priksager kan bestilles via Dalmatiner klubben e-mail:
danskdalmatinerklub.kasserer@mail.dk

Årbog 2009/2010 + 2011:
Pris: 135 kr. + fragt
Medlemspris 105 kr + fragt

Dalmatiner-paraply:
Pris: 85 kr. + fragt
Medlemspris 70 kr. + fragt

Dalmatiner-nøglering: 
Pris: 80 kr. + fragt
Medlemspris 70 kr. + fragt
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Infosider:
Dalmatinerklubbens bestyrelse og suppleanter:

Bestyrelsesmedlem:
Charlotte Maag Jenvall    
Slangerup Ås 4   
3550 Slangerup  
Tlf: 22 25 71 19
Mail:  jenvall@mail.tele.dk

1. Suppleant:
Peter Rasch 
Havegårdsvej 1
4500 Nykøbing Sj.
Tlf: 5932 0266 / 2057 6869 
Mail: havegaarden@os.dk

2. Suppleant:
Kaja Bisgaard
Kielshøj 3
DK-3520 Farum
Tlf.: 3510 9110
Mail: kaja@smilingdots.dk

Bestyrelsesformand:
Jens Møller Christensen
Kongshøj Alle 100
5300 Kerteminde
Tlf.: 5213 9453
jensmollerchristensen@yahoo.dk

Næstformand:
Niels Ørbæk
Dybvadsgyden 9, Holevad
5610 Assens
Tfl.: 21 63 01 04
Mail:  tussefryd@gmail.com

Kasserer og 
medlemssekretær:
Erik C. Larsen
Carl Feilbergs Vej 20
2000 Frederiksberg
Tlf.:  3887 2710
Mail: 
danskdalmatinerklub.kasserer@mail.dk

Sekretær:
Jens Mauritzen
Gentoftevej 18
 8000 Århus C
 Tlf: 86 11 71 62
Mail:  jm@dalmatin.dk

Alonzo (Ravenhood’s Amazing Alonzo) med ænder!
Ejer: Hanne A. Hansen, Støvring
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• Hvalpemoderen må ved hvalpefødslen 
ikke være fyldt 8 år.

• Hvalpemoderen bør kun beholde 8 
hvalpe i et kuld, men må undtagelses-
vis beholde op til max. 10 hvalpe.

• Hvalpemoderen må højst have født 3 
kuld, incl. det kuld, som ønskes opta-
get på hvalpelisten.
Et fjerde kuld kan optages på listen, 
hvis tæven i de 3 første kuld har fået 
max. 15 hvalpe.

• Mindst 1 af hvalpenes forældre skal 
være testet bilateralt hørende, d.v.s. 
hørende på begge ører. (Hvis begge 
avlsindivider er danskregistrerede, bør 
begge være høretestet).

• Alle hvalpe i opdrætterens seneste 
kuld er solgt med sundhedsattest. Alle 
hvalpe i kuld, som er optaget på hval-
pelisten, sælges med sundhedsattest.

• Kuldoplysningsskema returneres i 
udfyldt stand, når hvalpene er 8 – 16 
uger gamle – og senest inden opdræt-
terens næste kuld kan optages på 
hvalpelisten.

• Hvalpene står på hvalpelisten i 2 
måneder, derefter forlænges kun 
mod yderligere henvendelse med én 
måned ad gangen, dog max. indtil 
hvalpene er 7 måneder gamle.

Høretest:
Høretest af hvalpe og voksne hunde foreta-
ges af dyrlæge Jan Birch på:
Odder Dyreklinik (syd for Århus) 
Banegårdsgade 24, 8300 Odder. 
Tlf. 86 54 47 00.
Her kan prisliste også rekvireres.
Bemærk! Man kan søge om tilskud til høre-
test på 200 kr. pr. individ (ved hvalpekuld 
ydes der tilskud for max. 8 hvalpe) Der ydes 
fuld godtgørelse ved test af døve hvalpe. 
Med hensyn til kuld, der skal over Store-
bæltsbroen, kan man søge om dækning af 
2 x broafgift, samkørsel med andre bør dog 

Annoncer:
Annoncer til bladet tilsendes redaktionen, 
betaling tilsendes kasseren. 

Annoncepriser:
 Medlem                   Ikke medlem 
1/1 side  250,-  350,- 
1/2 side  125,-  175,- 
1/4 side   75,-   100,-

Dalmatineren:
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad 
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad udkom-
mer 4 gange om året, marts, juni, septem-
ber og december.

Hjemmeside:
www.dalmatinerklubben.dk
Oplysninger om DDK’s love og regler, hval-
peliste, udstillinger, udstillingsresultater og 
udstillingskritikker.

Dally-Dollars:
Man vil kun kunne bruge Dally-Dollars til 
køb af ting på udstillinger, hvor klubben har 
en stand eller, hvor AltTilHundOgKat har en 
stand.

Artikler og fotos: 
Materiale til bladet sendes til redaktøren. 
Deadline 10. februar 2015.  Alle fotos retur-
neres, hvis der medsendes en frankeret 
kuvert. Det er ønskværdigt at fotos sendes 
digitalt. 

Hvalpeanvisning:
Regler for hvalpeanvisning

• 1 års uafbrudt medlemskab af Dansk 
Dalmatiner Klub umiddelbart forud 
for optagelse på hvalpeliste. Med-
lemskabet regnes fra betalingsdato

• Hvalpemoderen skal ved parring 
være fyldt mindst 2 år.

tilstræbes. Ansøgning om tilskud til høretest 
+ broafgift skal være kassereren i hænde 
senest 3 mdr. efter test.

Årlig kontingent:
Enkeltmedlem: DKK 360,00
Husstandsmedlem: DKK 535,00
(dette er inkl. DKK 10,00 til sundhedskon-
toen)

DDK’s Bank-konto nr.:1551-3138034763
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automatik fra internettet efter 2 måneder, 
med mindre andet er aftalt med DDK (sekre-
tæren).

Ind- og udmeldelse, adresse 
ændringer m.m.
Kontakt klubbens medlemssekretær

Nye champions:
Foto med oplysninger om hvor/hvornår og 
af hvilke dommere certifikater er opnået, 
samt hundens data sendes til redaktionen. 
Gratis for  danske medlemmer og uden-
landske ejere, hvis hund er blevet dansk 
champion.

Nye importer:
Hvalpefoto med oplysninger om hundens 
navn og forældredyr, samt ejer og opdræt-
ter,  tilsendes redaktionen snarest efter 
import. Notits i bladet er i så fald gratis for 
medlemmer.  Hvis du ønsker flere oplysnin-
ger med notitsen: se priser for annoncer 
andetsteds i bladet.

Hvalpeliste/Omplaceringer:
NYT: Gratis optagelse på klubbens hvalpeli-
ste / omplacerinsgliste for medlemmer

Opdrættere, som ønsker hvalpe optaget på 
hvalpelisten, skal udfylde skema for hvalpe-
anvisning, som ses på klubbens hjemmeside 
eller rekvireres hos sekretæren. Skemaet 
sendes til sekretæren.

Hvalpekuldet slettes automatisk fra inter-
nettet, når hvalpene er 2 måneder gamle, 
med mindre andet er blevet meddelt DDK 
(sekretæren). 
Når sidste hvalp er solgt, skal dette straks 
meddeles sekretæren.

Oplysninger om dalmatinere til omplacering 
sendes ligeledes til sekretæren.
Oplysninger om ønsket omplacering slettes 

Lovudvalg:
Erik C. Larsen, telf: 3887 2710
Jens Møller Christensen,  telf: 5213 9453

Udstillinger:
Dansk Kennel Klub: 
Tilmeldingsblanket rekvireres hos DKK, 
tlf. 56 18 81 00 eller på deres telefonser-
vice (tlf.svarer), 56 18 81 56, som er åben 
hele døgnet.
Dansk Dalmatiner Klub: Til udstillinger, 
som arrangeres  af DDK, 
Spørgsmål vedr. DDK-udstillinger rettes til:
Niels Ørbæk
telf: 21 63 01 04

Serviceydelser :
Følgende kan rekvireres hos 
Klubbens sundhedsudvalg:
o Hvalpekøberskema - spørgeskema til 
potentielle hvalpekøbere. 
o Takt og Tone - Vejledning til opdrættere 
og hanhundeejere.

Udstillingsudvalg:
Niels Ørbæk,  telf: 2163 0104
Jens Møller Christensen,  telf: 5213 9453
Mette Christensen, telf: 4143 0843
Mette Grüner Vindfeldt, telf: 2964 3445
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Nanna Hauge med hvalpe fra Dallise’s M-kuld foråret 2014.
Foto: Lise Kjølby

Redaktionen vil gerne 
ønske alle  læsere en rigtig 
Glædelig Jul og Godt Nytår
.
1000 tak for billeder og 
historier i 2014. Vi ønsker 
alle Lykke og Held i 2015!

Hummer hunden er Asger 
(Dallise’s Knowing Knight) 
han lever i Asnæs med sin 
ejer Martin Kristensen, som 
også har taget dette dejlige 
Nytårs billede


